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Војници крај го ди не до че ку ју с ја сним пла но ви ма за

бу ду ћи раз вој опе ра тив них спо соб но сти својих је ди ни ца

и Вој ске Ср би је у це ли ни. 

У 2014. години планиране су две ве ли ке на ци о нал не

ве жбе. Здру же на опе ра тив на ко ман да Ге не рал шта ба

из ве шће так тич ку ве жбу с бо је вим га ђа њем са сна га -

ма за хит но ре а го ва ње, а Ко ман да Коп не не вој ске има -

ће здру же ну так тич ку ве жбу с бо је вим га ђа њем оја ча -

ним ме ха ни зо ва ним ба та љо ном, уз уче шће ави ја ци је из

са ста ва ВиП ВО. Планирано је и уче шће Војске Србије

у две из у зет но зна чај не ме ђу на род не ве жбе: „ВИ КИНГ

14” – ко манд но-штаб ној ве жби по др жа ној ра чу нар ским

си му ла ци ја ма, ко јој је основ но ме сто ре а ли за ци је у

Швед ској, а јед но од из дво је них у Ср би ји, и „Пла ти на -

сти вук 2014” – мул ти на ци о нал ној ве жби ко ју ће  с Ма -

рин ским кор пу сом Европ ске ко ман де САД и зе мља ма из

окру же ња из ве сти на Ба зи „Југ”.

Ка да је реч о опре ма њу, Војска ће бити реална, али

окре ну та бу дућ но сти. Има ју ћи у ви ду та кве кри те ри -

ју ме, при о ри тети опре ма ња и мо дер ни за ци је усме риће

се ка одр жа ва њу и, где је мо гу ће, ка уна пре ђи ва њу опе -

ра тив них спо соб но сти, пре све га сна га за ре а го ва ње,

сна га за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма и је -

ди ни ца де кла ри са них пре ма Кон цеп ту опе ра тив них спо -

соб но сти. Сле де ћи дру ги услов, наша војска исказала је и

по тре бу за на бав ком бор бе них ва зду хо пло ва, ра кет них

си сте ма за про тив ва зду хо плов на деј ства, опре ме за

Опе ра тив ни цен тар ВиП ВО, као и ра да ре ва зду хо плов -

ног осма тра ња ја вља ња и на во ђе ња. По ме ну те на бав ке,

ме ђу тим, ни је мо гу ће ре а ли зо ва ти ре дов ним фи нан си -

ра њем из бу џе та. Др жав ни врх је пре по знао и раз у мео

такве по тре бе и пот пу но по др жа ва њи хо ву ре а ли за ци -

ју. На дамо се да успех не ће из о ста ти.

С ве ли ким ен ту зи ја змом ула зи мо у но ву, 2014. го -

ди ну, и спрем но до че ку је мо иза зо ве ко је до но си, јер бу -

дућ ност при па да хра бри ма! ƒ

З
а ве ћи ну ин сти ту ци ја крај го ди не је вре ме ка да

се су ми ра ју ути сци, ана ли зи ра ју ре зул та ти, са -

гле да ва ју оства ре ни ци ље ви и пла ни ра бу ду ћи

рад. Та ко је и у Вој сци Ср би је, ко ја је број не и сло -

же не за дат ке у про те клој го ди ни успе шно из вр ши ла. Ни -

је би ло јед но став но. Свест да је ре зул тат на по ра њених

припадника ја ча ње без бед но сти и угле да Ср би је да ва ла

им је сна гу да са вла да ју по те шко ће.

Обез бе ђу ју ћи ад ми ни стра тив ну ли ни ју пре ма Ко со -

ву и Ме то хи ји и кон тро ли шу ћи Коп не ну зо ну без бед но -

сти, Вој ска се до ка за ла као га рант ста бил но сти и без -

бед но сти на ше зе мље.

Ми ну лу го ди ну пам ти ће мо и по то ме што је срп ска

вој ска у мул ти на ци о нал ну опе ра ци ју Ује ди ње них на ци ја у

Ли ба ну упу ти ла пе ша диј ску че ту, нај ве ћу је ди ни цу ко ја

је до са да уче ство ва ла у ми ров ним ми си ја ма, по ве жби

„Ре са ва 2013”, у ко јој је уче ство ва ло ви ше од 1.000 при -

пад ни ка, и ве жби „Гром 2013”, где је про ве ри ла спрем -

ност сна га за хит но ре а го ва ње. Оста ће за бе ле же но и да

је у 2013. го ди ни Цен тар за уса вр ша ва ње ка дро ва АБ ХО

у Кру шев цу до био ста тус парт нер ског цен тра за обра -

зо ва ње и обу ку, те да је Војска свој пра зник, 23. април, про -

сла ви ла ве ли чан стве ном све ча но шћу у гра ду на Ра си ни. 

Го ди ну 2013. упам ти ће мо и по по нов ном уво ђе њу

вер ске слу жбе у Вој ску Ср би је, осве шта ва њу бо го слу -

жбе них про сто ра, пр вих од вре ме на Дру гог свет ског ра -

та и но вој ге не ра ци ји пи ло та ави о на „орао” и „МиГ-29”.

Војска Србије била је до ма ћи н ме ђу на род не ве жбе спе ци -

јал них је ди ни ца „Eagle 2013” и Че твр тог фо ру ма глав них

под о фи ци ра зе ма ља цен трал не и ју го и сточ не Евро пе.

Кад год је то би ло по треб но, вој ска је би ла уз сво је

гра ђа не. Вој ни ци су от кла ња ли по сле ди це по пла ве у оп -

шти ни Бу ја но вац, а у лет њим ме се ци ма снаб де ва ли во -

дом Гор њи Ми ла но вац, Ча чак, Ле ба не, Но ве Ба нов це и се -

ла у око ли ни Сом бо ра. Вој ска Ср би је по ста ви ла је мост

у Ре зер ва ту при ро де „Гор ње По ду на вље” у Бач ком Мо -

но што ру. Вој ни ле ка ри по се ти ли су 68 се ла и пре гле да ли

око 2.500 љу ди, а у ак ци ји „Књи га на дар” град ским и

школ ским би бли о те ка ма Вој ска је усту пи ла ви ше од

60.000 књи га.
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соб но сти за успе шно из вр ша ва ње за да та ка у окви ру до де -
ље них ми си ја, што по ка зу је број ре а ли зо ва них на ци о нал них
и мул ти на ци о нал них ве жби. По себ но су би ле зна чај не ве -
жбе по др жа не ра чу нар ским си му ла ци ја ма. 

У то ку го ди не ре а ли зо ва но је се дам си му ла ци о них ве -
жби, од ко јих је пр ви пут јед на би ла бри гад ног ни воа, у ко -

јој је уче ство ва ла ко ман да 98. ва зду хо -
плов не бри га де. Шест ве жби би ло је на
ни воу ба та љо на, укљу чу ју ћи и обу ку
де кла ри са них сна га за уче шће у мул ти -
на ци о нал ним опе ра ци ја ма. Оства ре ни
ре зул та ти та квог на чи на об у ча ва ња у
пот пу но сти оправ да ва ју сред ства уло -

про те кле три го ди не ус по ста вљен је нов и са вре мен
си стем обу ке, при ла го ђен зах те ви ма вре ме на, пре
све га про фе си о на ли за ци је. Про те кла 2013. година
по твр ди ла је да на ша вој ска на пре ду је у обла сти

обу ке и ве жби.
Иа ко се еко ном ска кри за у зе мљи не ми нов но пре не ла и

на Вој ску Ср би је, оста вља ју ћи траг, пре све га, на опре ма ње
сред стви ма за обу ку, не зна чи да се од обу ке од у ста ло или
да се она не ре а ли зу је. У скла ду с рас по ло жи вим фи нан сиј -
ским сред стви ма, де фи ни са ни су при о ри те ти у обу ци ко ји
га ран ту ју одр жа ва ње, а у по је ди -
ним еле мен ти ма и уна пре ђе ње
опе ра тив них спо соб но сти. 

Те жи ште је у 2013. го ди ни
би ло на ко лек тив ној обу ци, пре
све га на ве жба ма ко ман ди и је -
ди ни ца, а ра ди до сти за ња спо -

Ре а ли зо ва но је се дам 
си му ла ци о них ве жби, 

јед на бри гад ног ни воа, 
а шест на ни воу ба та љо на
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ци ди рект но је ве за на с ко ман дан то вом, од но сно ко ман ди -
ро вом про це ном об у че но сти је ди ни це за из вр ша ва ње за да -
та ка у по ступ ку пла ни ра ња обу ке, као и при вред но ва њу об -
у че но сти.

У обла сти фи зич ке обу ке, у то ку про шле го ди не те жи -
ште је би ло на по ди за њу ни воа фи зич ких спо соб но сти про -
фе си о нал них при пад ни ка Вој ске. Ак це нат је на при ме ње -
ним об ли ци ма фи зич ке обу ке у је ди ни ца ма, по себ но уво ђе -
њем кон ди ци о них мар ше ва ко ман ди и је ди ни ца. Мар ше ви
су ин те гри са ни с раз ли чи тим са др жа ји ма так тич ке обу ке,
по пут ори јен та ци је на не по зна том те ре ну, с кре та њем под
так тич ком прет по став ком, у усло ви ма огра ни че не ви дљи во -
сти и слич но. Про це ње но је да, по ред то га што по зи тив но
ути че на по ди за ње ни воа фи зич ких спо соб но сти при пад ни -
ка Вој ске Ср би је, тај об лик фи зич ког ве жба ња до при но си

же на у осни ва ње и опре ма ње Цен тра за обу ку пу тем си му -
ла ци ја. Под се ти мо да је за опре му и ко ри снич ки софт вер
ко ји се ко ри сти у Цен тру од 2009. го ди не до да нас по тро -
ше но око ми ли он и сто хи ља да до ла ра, не ра чу на ју ћи ра до -
ве на ин фра струк ту ри. 

У обла сти ин ди ви ду ал не обу ке, 2013. го ди ну обе ле жи -
ло је не ко ли ко ак тив но сти. У цен три ма за обу ку оспо со бље -
но је 976 вој ни ка на до бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка и
399 кан ди да та за про фе си о нал не вој ни ке. По чео је и про -
цес за о кру жи ва ња стан дар да ин ди ви ду ал не обу ке свих су -
бје ка та обу ке у Вој сци. Сто га је из ра ђен „Кон цепт стан дар -
ди за ци је ин ди ви ду ал не обу ке”, а пла ни ра се да цео про цес
бу де окон чан то ком 2014. го ди не. 

Ра ди уна пре ђе ња пла ни ра ња и вред но ва ња ко лек тив не
обу ке, ин тен зи ви ран је рад на фи на ли за ци ји „Пре гле да за -
да та ка обу ке ко ман ди и је ди ни ца Вој ске Ср би је”, као сво је -
вр сне „збир ке за да та ка” за обу ку. „Пре глед за да та ка” при -
ла го ђен је пр о фе си о нал ној вој сци и ње го ва при ме на у обу -

При пад ни ци Вој ске из ве ли 
ви ше од 400 так тич ких ве жби, 

од че га је 25 од сто би ло 
с бо је вим га ђа њем

На ве жби „Ре са ва 2013” 
на „Па су љан ским ли ва да ма” 

уче ство ва ло око 1.000 при пад ни ка
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Мо гућ ност опре ма ња и оса вре ме ња ва ња ин фра струк -
ту ре за обу ку у ди рект ној је ве зи с рас по ло жи вим фи нан сиј -
ским сред стви ма. Ра ди уна пре ђе ња ква ли те та обу ке је ди -
ни ца ко је се упу ћу ју у мул ти на ци о нал не опе ра ци је, у Ба зи
„Југ” фор ми ран је Цен тар за обу ку је ди ни ца пре упу ћи ва ња
у мул ти на ци о нал не опе ра ци је. По ли го ни и ве жба ли шта за
обу ку у окви ру Цен тра обез бе ди ће усло ве за оспо со бља ва -

ње је ди ни ца за из вр ша ва ње за да -
та ка у дру гој ми си ји, у скла ду с
нај са вре ме ни јим стан дар ди ма. 

Цен тар је опре мљен са вре -
ме ном опре мом за си му ла ци ју
по го да ка MILES, ко ја обез бе ђу -
је ре а ли стич ну обу ку, као и во -

зи ли ма „ха мер” за обу ку је ди ни ца ко је уче ству ју у мул ти на -
ци о нал ним опе ра ци ја ма.

Про шле го ди не при пад ни ци Вој ске Ср би је из ве ли су ви -
ше од 400 так тич ких ве жби је ди ни ца раз ли чи тог ни воа. Од
то га 25 од сто би ле су так тич ке ве жбе с бо је вим га ђа њем, ко је
пред ста вља ју нај сло же ни ји и нај о па сни ји об лик обу ке. Ни на
јед ној од тих ве жби ни је до шло до угро жа ва ња без бед но сти,
жи во та и здра вља при пад ни ка вој ске, ни ти угро жа ва ња без -
бед но сти ци вил ног ста нов ни штва и њи хо ве имо ви не. 

ја ча њу ко лек тив ног ду ха је ди ни це, уна пре ђу је тим ски рад и
ко хе зи ју ко лек ти ва.

Ка да је реч о сред стви ма и објек ти ма за обу ку, у то ку го -
ди не је учи њен ви дан на пре дак. Усво је но је „Упут ство о пла -
ни ра њу, из град њи, опре ма њу, ко ри шће њу и одр жа ва њу не -
по крет но сти за обу ку у Вој сци
Ср би је”, као по моћ ко ман да ма
и је ди ни ца ма при ли ком по кре -
та ња по сту па ка за из град њу,
мо дер ни за ци ју, адап та ци ју,
али и ко ри шће ње и одр жа ва -
ње не по крет но сти за обу ку.
Ис ко рак је учи њен и ка да се го во ри о да љој из град њи и раз -
во ју Ин тер ви дов ског по ли го на „Па су љан ске ли ва де”. 

Ре ше њем Вла де Ср би је из апри ла 2013. го ди не, ко јим
је утвр ђен јав ни ин те рес за екс про при ја ци ју зе мљи шта ра -
ди из град ње и опре ма ња по ли го на, ство ре не су прет по став -
ке за ин тен зи ви ра ње ре а ли за ци је про јек та раз во ја „Па су -
љан ских ли ва да” као цен трал ног по ли го на Вој ске Ср би је за
по тре бе обу ке, пр вен стве но из са др жа ја так тич ке обу ке је -
ди ни ца ран га ба та љо на и ви ших, те ва тре не обу ке и га ђа ња
из ко лек тив ног на о ру жа ња. 

Је ди ни це и по је дин ци уче ство ва ли 
на 37 ме ђу на род них ве жби, што је за 

око 50 од сто ви ше у од но су на 2012. го ди ну
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„BSRF” – „Bulgaria ISAF COIN Training” у Бу гар ској. Те су ак -
тив но сти, пре све га, би ле на ме ње не де кла ри са ним је ди ни -
ца ма Вој ске Ср би је за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма. 

„Rapid Тrident 2013” је так тич ка ве жба ко ја се ре а ли -
зу је сва ке го ди не у Укра ји ни. Про шле го ди не ре а ли зо ва на
је уз уче шће при пад ни ка ору жа них сна га из 17 зе ма ља (око
1.300 при пад ни ка). На њој су Вој ску Ср би је пред ста вља ла
два стре љач ка во да ко ја бро је 47 при пад ни ка Пр ве бри га -
де КоВ. Те ма ве жбе би ли су за да ци из до ме на дру ге ми си -
је Вој ске. 

„Ре са ва 2013” би ла је по ка зна, јед но стра на так тич ка
ве жба с бо је вим га ђа њем – „Оја ча ни пе ша диј ски ба та љон у
од бра ни с пре ла ском у про тив на пад”. Ве жба ни воа так тич -
ке гру пе – оја ча ни ба та љон из ве де на је у ор га ни за ци ји Ко -
ман де КоВ, на „Па су љан ским ли ва да ма” у ју ну 2013. го ди не,
а уче ство ва ло је око 1.000 при пад ни ка вој ске. 

Ве жба је ре а ли зо ва на ка ко би се
уна пре ди ла и при ка за ла об у че ност ко -
ман ди у про це су при пре ме и из во ђе ња
бор бе них деј ста ва, као и так тич ка и ва -
тре на оспо со бље ност је ди ни ца, те ин -
фор ми са ла јав ност о до стиг ну том ни -
воу опе ра тив них спо соб но сти Вој ске. 

„Гром 2013”, по ка зну ве жбу на те -
ре ну – „Упо тре ба сна га за хит но ре а го -
ва ње Вој ске Ср би је у опе ра ци ја ма од -
го во ра на кри зу”, из ве ла је Здру же на
опе ра тив на ко ман да Ге не рал шта ба, у
скла ду сa за да ци ма из обла сти пр ве
ми си је, ан га жо ва њем сна га ма за хит но
ре а го ва ње. Ре а ли зо ва на је на те ри то -
ри ји и у ва зду шном про сто ру Ср би је, а
на ве жби је уче ство ва ло око 800 при -
пад ни ка вој ске. Циљ ве жбе био је да се
уна пре ди уве жба ност сна га за хит но
ре а го ва ње на ше вој ске за из во ђе ње
опе ра ци ја од го во ра на кри зу, те ко ман -
до ва ње сна га ма у опе ра ци ји.

То ком 2013. го ди не по ве ћао се
број ме ђу на род них ве жби на ко ји ма су
уче ство ва ли при пад ни ци Вој ске Ср би -
је. Је ди ни це и по је дин ци уче ство ва ли
су на 37 ме ђу на род них ве жби, што је
за око 50 од сто ви ше у од но су на 2012.
го ди ну. Од тог бро ја, на 19 ве жби при -
пад ни ци на ше вој ске уче ство ва ли су с
је ди ни ца ма или у свој ству штаб них
офи ци ра, док су на 18 ве жби би ли у
свој ству по сма тра ча.  

У са рад њи с Европ ском ко ман дом
ору жа них сна га САД вој ни ци и ста ре -
ши не на ше вој ске уче ство ва ли су на
три ме ђу на род не ве жбе: „ERF 14-01” у
Не мач кој, „Rapid Тrident” у Укра ји ни,

Ве жба „Гром 2013” оку пи ла око 800 војника
и старешина, а ре а ли зо ва на на те ри то ри ји 

и у ва зду шном пр о сто ру Ср би је
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У Хо хе фел су, у Не мач кој, ре а ли зо ва на је так тич ка ве -
жба „ERF 14-01”, ко ја пред ста вља за вр шну ве жбу де ла

европ ских ро та ци о них сна га пред
пе ри од ан га жо ва ња. Из на ше вој -
ске ан га жо ван је стре љач ки вод
из са ста ва Дру ге бри га де КоВ.

Зна чај но је по ме ну ти и ве жбе
у окви ру Фо ру ма на чел ни ка ге не -
рал шта бо ва бал кан ских зе ма ља.
Циљ тих ве жби, по ред раз ме не

ис ку ста ва с при пад ни ци ма ору жа -
них сна га бал кан ских зе ма ља, био је, пре све га, уна пре ђе -

Циљ так тич ке ве жбе „BSRF 13”, из ве де не у Ре пу бли ци
Бу гар ској, би ла је при пре ма за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, од но сно са -
гле да ва ње ис ку ста ва
аме рич ких сна га у из вр -
ша ва њу основ них так -
тич ких и ва тре них за да -
та ка у ре ги о ни ма где мир
одр жа ва ју ме ђу на род не
вој не сна ге. Ве жбу су ор -
га ни зо ва ле ма рин ске сна -
ге САД и при пад ни ци бу гар ских ору жа них сна га, а уче ство -
вао је стре љач ки вод из са ста ва Дру ге бри га де КоВ.

Пред став ни ци на ше вој ске уве жба ва ли се на
ве жба ма: „ERF 14-01” у Не мач кој, 

„Rapid Тrident” у Укра ји ни, 
„BSRF” – „Bulgaria ISAF COIN Training” 

у Бу гар ској  
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У окви ру пла но ва би ла те -
рал не вој не са рад ње у 2013.
го ди ни из ве де не су ве жбе:
„Neighbours” и „Iron Cat” с Ма -
ђар ском, „Аir Solution” с Ру му -
ни јом, „Capable Logistician” с
Че шком и так тич ка ве жба с бо -
је вим га ђа њем ци ље ва у ва зду -
шном про сто ру на по ли го ну
„Ша бла” у Бу гар ској. 

На так тич кој ве жби у Гра -
фен ве ру, у Не мач кој,
„Сombined еndeavor 2013”,
уче ство ва ло је 15 при пад ни ка
Вој ске Ср би је, а у Гор њем Ми -
ла нов цу 13 ста ре ши на на ше
слу жбе ве зе и те ле ко му ни ка -
ци ја. Ве жба се из во ди већ не -
ко ли ко го ди на ра ди про ве ре
ин тер о пе ра бил но сти те ле ко -
му ни ка ци о них и ин фор ма тич -
ких сред ста ва, опре ме и про це -

ду ра, те упо зна ва ња с тех ни ка ма, по ступ ци ма и про це ду ра -
ма НА ТО-а. ƒ

ње ме ђу соб не са рад ње и раз у -
ме ва ња, чи ме се по сред но
оства ру је и ути цај на уна пре -
ђе ње без бед но сне си ту а ци је и
ста бил но сти у ре ги о ну. 

У ок то бру 2013. го ди не
на ша зе мља би ла је до ма ћин
мул ти на ци о нал не ве жбе спе -
ци јал них је ди ни ца „Еagle
2013”. Реч је о так тич кој ве -
жби с бо је вим га ђа њем, ко ја је
пла ни ра на и из ве де на као јед -
на од ак тив но сти из Ли сте за -
јед нич ких ак тив но сти Фо ру ма.
Ве жбу је пла ни ра ла Ко ман да
КоВ, а ре а ли зо ва ла Спе ци јал на
бри га да на по ли го ну „Оре -
шац”. Уче ство вао је 141 при -
пад ник спе ци јал них је ди ни ца
из Ср би је, БиХ, Бу гар ске, Грч -
ке, Ма ке до ни је, Ру му ни је, Тур -
ске и Цр не Го ре. Спе ци јал ци
су уве жба ва ли деј ства ти мо ва
спе ци јал них сна га у опе ра ци ја ма по др шке ми ру и раз ме ни -
ли ис ку ста ва из спе ци јал них опе ра ци ја. 

„Еagle 2013” оку пи ла 141 при пад ни ка 
спе ци јал них је ди ни ца из на ше зе мље, БиХ, 

Бу гар ске, Грч ке, Ма ке до ни је, Ру му ни је, 
Тур ске и Цр не Го ре.

Вој ска је уче ство ва ла на ве жба ма „Neighbours” 
и „Iron Cat” с Ма ђар ском, „Аir Solution” 

с Ру му ни јом, „Capable Logistician” с Че шком 
и на ве жби с бо је вим га ђа њем ци ље ва 

у ва зду шном про сто ру на „Ша бли” у Бу гар ској. 
Петнаест при пад ни ка слу жбе ве зе 

и те ле ко му ни ка ци ја је ан га жо ва но на ве жби
„Сombined еndeavor 2013” у Не мач кој.

На Ба зи „Југ” фор ми ран Цен тар 
за обу ку је ди ни ца пре упу ћи ва ња 

у мул ти на ци о нал не опе ра ци је.
Од 2009. до 2013. у Цен тар за обу ку 

пу тем си му ла ци ја уло же но је 
око 1.100.000 до ла ра.
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осно ву за па жа ња и ис ку ста ва у при ме ни, ана ли зи ра и до ра -
ђу је про грам обу ке вој ни ка и под о фи ци ра ка ко би сле де ће
го ди не ефек ти об у ча ва ња би ли још бо љи. 

За под о фи цир ски кор нај зна чај ни ји до га ђај у про шлој
го ди ни би ла је ок то бар ска про мо ци ја 164 но вих вод ни ка,
ко ји су по сле за вр ше ног Основ ног кур са за под о фи ци ре
ста ли на че ло оде ље ња у је ди ни ца ма Вој ске. Иза сва ког од
њих сто је нај ма ње три го ди не ра да и до ка зи ва ња у свој ству
про фе си о нал них вој ни ка, нај ма ње вр ло до бре слу жбе не
оце не и га ран ци је прет по ста вље них да за слу жу ју при ли ку
да по ста ну ста ре ши не Вој ске Ср би је. О ва жно сти по ме ну -
тог до га ђа ја за си стем од бра не све до чи и при су ство ми ни -

стра од бра не Не бој ше Ро ди -
ћа, на чел ни ка Ге не рал шта ба
ге не ра ла Љу би ше Ди ко ви ћа,

од о фи цир ски кор Вој ске Ср би је за со бом је оста -
вио го ди ну ве ли ких иза зо ва и на пор ног ра да. Тре -
ба ло је на до гра ди ти си стем, ис пи та ти ње го ве
евен ту ал не не до стат ке и, што је нај ва жни је, учи -

ни ти ко ра ке ка ја ча њу под о фи цир ског стро ја, ко ји чи ни но се -
ћи стуб свих ар ми ја све та. У 2014. го ди ну строј про фе си о нал -
них вој ни ка и под о фи ци ра ула зи број ни ји и бо ље об у чен.

У 2013. го ди ни из ве де на су 122 про гра ма уса вр ша ва ња
под о фи ци ра – ка ри јер них и спе ци ја ли стич ких, чи ме су у
пот пу но сти ство ре не прет по став ке за ква ли тет но уса вр ша -
ва ње и про фе си о нал ни раз вој под о фи ци ра у скла ду с по тре -
ба ма Вој ске. Нор ма ти ви су уса гла ше ни с „Кон цеп том обу ке
и про фе си о нал ног раз во ја под о фи ци ра”, а њи хо ва из ра да
плод је са рад ње свих глав них и пр вих под о фи ци ра из ко ман -
ди и је ди ни ца на ше вој ске.
Прем да ни је про шла ни го ди -
на од сту па ња на сна гу но вих
стан дар да, уве ли ко се, на

Реализована 122 про гра ма уса вр ша ва ња 
под о фи ци ра – ка ри јер них и спе ци ја ли стич ких
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Тре ба ре ћи да се у овом тре нут ку у је ди ни ца ма на по -
чет ним под о фи цир ским ду жно сти ма на ла зи и 20 же на, што
је го то во дво стру ко ви ше не го пре две го ди не. 

По сле не ко ли ко го ди на за сто ја у шко ло ва њу под о фи -
ци ра, 2010. по че ла је се лек ци ја нај бо љих вој ни ка и њи хо во
уса вр ша ва ње на Основ ном кур су за под о фи ци ре у но во фор -
ми ра ном Цен тру за обу ку и уса вр ша ва ње под о фи ци ра Ко -

ман де за обу ку у Пан че ву. Пр ву ге не ра ци ју по ла зни ка кур са
ве ћи ном су чи ни ли про фе си о нал ни вој ни ци с ду жим ста жом
у Вој сци, ко ји су ра дом и ре зул та ти ма за слу жи ли про ме ну
ста ту са.

По сле три го ди не од про фе си о на ли за ци је Вој ске сте -
кли су се усло ви да вој ни ци ко ји су де фи ни тив но од лу чи ли
да сво ју ка ри је ру ве жу за Вој ску Ср би је, и ко ји се спо соб но -

као и нај од го вор ни јих ста ре ши на на ше вој ске и пред став -
ни ка вој но ди пло мат ског ко ра.

Го ди ну 2013. обе ле жио је и Ви ши курс за под о фи ци ре ко -
ји је пр ви пут ре а ли зо ван са 14 вод ни ка по но вом про гра му, и
ко ји је про из вод соп стве них по тре ба и ис ку ста ва ко је су на -
ши под о фи ци ри сте кли на слич ним кур се ви ма у ино стран ству.
По сле за вр ше ног Основ ног кур са за под о фи ци ре, Ви ши курс
је услов за на пре до ва ње у ка ри је ри. Тај ни во уса вр ша ва ња
под о фи ци ру да је нео п ход на зна ња и спо соб но сти да мо же би -
ти ко ман дир пр вог оде ље ња и за ме ник ко ман ди ра во да, и оба -
вља ти под о фи цир ске ду жно сти у ко ман ди че те и ба та љо на,
као и ду жно сти спе ци ја ли сте тре ће кла се.

По сле за вр ше ног 
Основ ног кур са за под о фи ци ре, 
про мо ви са но 164 нових вод ни ка 

Пр ви пут ре а ли зо ван Ви ши курс 
за под о фи ци ре, 

ко ји је успе шно за вр ши ло 
14 вод ни ка 
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сти ма и зна њем из два ја ју од оста лих, кре ну ли ни јом де фи -
ни са ног про фе си о нал ног раз во ја.

По чет ком 2014. об у че ност и ре зул та ти ра да вој ни ка
би ће ран ги ра ни пре ма стро го де фи ни са ним и, за све јед на -
ким, па ра ме три ма. То ће олак ша ти и по јед но ста ви ти се лек -
ци ју и сва ко ће зна ти ,,сво је ме сто у стро ју”.

То ком про шле го ди не ор га ни зо ва на су и из ве де на три
Ли дер ска кур са ко је је успе шно за вр ши ло 255 про фе си о -
нал них вој ни ка. Не ки од њих ће, уко ли ко ис пу не стро ге про -
фе си о нал не зах те ве, мо ћи да кон ку ри шу и за Основ ни курс
за под о фи ци ре.

За шест го ди на, од ка ко је ус по ста вље на под о фи цир -
ска по др шка ко ман до ва њу, по ра сли су уло га и зна чај пр вих
и глав них под о фи ци ра, што се ви ди по ве о ма од го вор ним и
зна чај ним за да ци ма ко ји им се по ве ра ва ју и што ко ман дан -
ти све ви ше ува жа ва ју пред ло ге и су ге сти је из њи хо ве над -
ле жно сти.

На по чет ним под о фи цир ским 
ду жно сти ма на ла зи се и 20 же на, 

што је ско ро дво стру ко 
ви ше не го пре две го ди не 
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Про шлу го ди ну обе ле жи ла је и ак -
тив на и ди на мич на ме ђу на род на вој на
са рад ња, у ко јој су уче ство ва ли вој ни ци
и под о фи ци ри на ве жба ма, кур се ви ма,
так ми че њи ма и слич ним ак тив но сти ма
у на шој зе мљи и у ино стран ству.

Глав ни под о фи цир Вој ске Ср би је, за -
став ник пр ве кла се Ми лој ко Ми ло са вље -
вић, у но вем бру је био до ма ћин 4. фо ру ма
глав них под о фи ци ра из ре ги о на цен трал -
не и ју го и сточ не Евро пе, где се оку пи ло 12

ино стра них глав них под о фи ци ра. Та ква ак тив ност пр ви пут
је ре а ли зо ва на у на шој зе мљи. 

Пре ма оце ни уче сни ка и њи хо вим ути сци ма, кон фе рен -
ци ја је успе шно про те кла. Раз ме нив ши ми шље ња и ис ку -
ства с ино стра ним ко ле га ма на ши под о фи ци ри оства ри ли
су зна чај не про фе си о нал не кон так те. ƒ

Ор га ни зо ва на и 
из ве де на три Ли дер ска кур са, 

ко је је успе шно за вр ши ло 
255 про фе си о нал них вој ни ка

Глав ни под о фи цир 
Вој ске Ср би је 

био до ма ћин 4. фо ру ма 
глав них под о фи ци ра 

из ре ги о на цен трал не 
и ју го и сточ не Евро пе
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Цен тар за уса вр ша ва ње ка дро ва АБ ХО Вој ске Ср би је у
Кру шев цу до сти гао је ста тус парт нер ског цен тра за обу ку
и на рас по ла га њу је свим за ин те ре со ва ним парт не ри ма и
ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма. С парт не ри ма из Европ ске
Ко ман де Ору жа них сна га САД и На ци о нал не гар де Оха ја
на ша вој ска уче ство ва ла је у про јек ту раз во ја Ба зе „Југ”, ко -

е ђу на род на са рад ња je и
на би ла те рал ном и на мул -
ти ла те рал ном ни воу то ком
2013. го ди не би ла ве о ма

плод на. Вој ска је број ним ак тив но сти -
ма до при не ла ја ча њу на ци о нал не без -
бед но сти, обез бе ди ла ме ђу на род ну
по др шку ре форм ским про це си ма, уна -
пре ди ла ни во обу ке, про ши ри ла мо гућ -
но сти ка да је реч о шко ло ва њу и уса -
вр ша ва њу ка дра по нај бо љим стан дар -
ди ма, те обез бе ди ла при ступ но вим на -
уч ним и тех нич ким до стиг ну ћи ма, као
и до сти за ње ин тер о пе ра бил но сти и
раз вој на мен ске ин ду стри је.

То ком про шле го ди не ак тив но сти
ме ђу на род не вој не са рад ње кон кре ти -
зо ва не су по зе мља ма и обла сти ма, уз
ра ци о нал ни ји и ефи ка сни ји при ступ у
од но су на прет ход ни пе ри од. Ра ци о -
нал ност се огле да ла у из бо ру зе ма ља и
кон крет них обла сти у ко ји ма се са ра -
ђи ва ло, чи ме је обез бе ђе на ефи ка -
сност у усло ви ма ре стрик тив не бу џет -
ске по ли ти ке и Ср би је и парт нер ских
зе ма ља.

У окви ру ме ђу на род не вој не са -
рад ње, је дан од при о ри те та би ла је са -
рад ња са су сед ним и зе мља ма ре ги о на,
што пред ста вља нај бо љи на чин за раз -
вој парт нер ства и ја ча ње од но са ме ђу -
соб ног по ве ре ња. За јед нич ке ак тив но -
сти и раз ме на на ци о нал них ка па ци те -
та за обу ку је дан су од нај е фи ка сни јих
и нај ра ци о нал ни јих при сту па за раз вој
ин тер о пе ра бил но сти на ших ору жа них
сна га, као и за јед нич ко ан га жо ва ње у
ме ђу на род ном окру же њу. 

Цен тар за уса вр ша ва ње 
ка дро ва АБ ХО 

у Кру шев цу до сти гао ста тус
парт нер ског цен тра за обу ку 
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ја је до сти гла ста тус цен тра за обу ку је ди ни ца за уче шће у
ме ђу на род ним опе ра ци ја ма у окви ру Про гра ма „Парт нер -
ство за мир”, што је је дан од при о ри те та и у бу ду ћем вре -
ме ну. 

Да је Вој ска Ср би је опре де ље на за ак тив но уче шће у
из град њи ми ра и ста бил но сти у ре ги о ну и ши ре, го во ри и
чи ње ни ца да је то ком 2013. го ди -
не ин тен зи ви ра но ан га жо ва ње
ње них при пад ни ка у ми ров ним
опе ра ци ја ма под ман да том Ује -
ди ње них на ци ја, као и Европ ске
уни је. Као зна чај не об ли ке са -
рад ње ва ља по ме ну ти и Че твр ти
ме ђу на род ни фо рум глав них под о фи ци ра цен трал не и ју го -
и сточ не Евро пе и ве жбу спе ци јал них је ди ни ца бал кан ских
зе ма ља. Го ди ну за на ма обе ле жи ле су и број не ак тив но сти
пр о ис те кле из пла но ва ме ђу на род не вој не са рад ње. 

На чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко вић то -
ком 2013. го ди не имао је низ ве о ма ва жних би ла те рал них и

мул ти ла те рал них су сре та с нај ви шим вој ним зва нич ни ци ма.
У 16 на вра та био је до ма ћин раз ли чи тим де ле га ци ја ма нај -
ви шег ран га. Тре ба из дво ји ти су сре те с на чел ни ци ма ге не -
рал шта бо ва Грч ке, Ру му ни је, Хр ват ске, ко ман дан том На ци -
о нал не гар де Оха ја, пред се да ва ју ћим Вој ног ко ми те та
Европ ске уни је и де ле га ци јом До бре во ље На род не Ре пу -

бли ке Ки не. Ге не рал Ди ко вић је
ишао у зва нич не по се те – Ру ској
Фе де ра ци ји, Шпа ни ји, Ита ли ји,
Бу гар ској и Ма ке до ни ји, али и
уче ство вао на Стра те гиј ској вој -

ној кон фе рен ци ји за парт не ре у
Швед ској, Сед мој кон фе рен ци ји на чел ни ка ге не рал шта бо -
ва бал кан ских зе ма ља у Ти ра ни и 17. кон фе рен ци ји на чел -
ни ка ге не рал шта бо ва зе ма ља Аме рич ко-ја дран ске по ве ље. 

Ба за „Југ” пре ра сла у цен тар за обу ку 
је ди ни ца за уче шће у ме ђу на род ним 

опе ра ци ја ма у окви ру Парт нер ства за мир

Пред став ник на ше вој ске за у зео ме сто
на штаб ној по зи ци ји офи ци ра у Ко ман ди

здру же них сна га НА ТО-а у На пу љу
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По се те „ви со ког ни воа” у 2013. го ди ни има ле су за циљ
по др шку и на ста вак ус по ста -
вље ног ни воа са рад ње, ин -
тен зи ви ра ње са рад ње у кон -
крет ним обла сти ма, као и ус -
по ста вља ње са рад ње са зе -
мља ма с ко ји ма се са рад ња
углав ном ни је од ви ја ла у вој -
но-вој ној обла сти. 

Са рад ња са КФОР-ом
те жи шно је об у хва та ла са -
стан ке на ви со ком ни воу,
одр жа ва ње за јед нич ких ко -
ми си ја КФОР-а и Вој ске Ср -
би је за спро во ђе ње „Вој но -
тех нич ког спо ра зу ма”, за -
јед нич ка из ви ђа ња и пра ће -
ња ра да јед но вре ме них па -
тро ла и одр жа ва ње стал них
ве за с пред став ни ци ма
КФОР-а. Пред став ни ци на -

ше вој ске пра ти ли су и ана ли зи ра ли при ме ну „Вој но тех -
нич ког спо ра зу ма” и оста лих спо ра зу ма с ме ђу на род ним
вој ним сна га ма на Ко со ву и Ме то хи ји, а Вој ска Ср би је је
ко ор ди ни ра ла и са рад њу оста лих др жав них струк ту ра с

КФОР-ом.
То ком 2013. го ди не,

Вој ска Ср би је са ра ђи ва ла
је и са НА ТО-ом , од но сно
ре а ли зо ва ла ак тив но сти у
окви ру Про гра ма „Парт -
нер ство за мир” – Ин ди ви -
ду ал ни ак ци о ни план парт -
нер ства, Про цес пла ни ра -
ња и пре гле да (PARP), Ин -
ди ви ду ал ни про грам парт -
нер ства и са рад ње (IPCP),
за тим, за дат ке у окви ру
са стан ка Гру пе Ср би ја -
–НА ТО за ре фор му од бра -
не, те Кон цеп та опе ра тив -
них спо соб но сти (ОСС). 

Пред став ник на ше
вој ске за у зео је ме сто на
штаб ној по зи ци ји офи ци -
ра у Ко ман ди здру же них

сна га НА ТО-а у На пу љу. Та ко ђе, и је дан офи цир за ве зу
упу ћен је у Ко ман ду SEEBRIG у Грч кој. ƒ

Упу ћен офи цир Вој ске Ср би је 
за ве зу у Ко ман ду SEEBRIG у Грч кој
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и вил но-вој на са рад ња, иако још увек мла да функ -
ци ја у Вој сци Ср би је, за шест го ди на од уво ђе ња
ус пе ла је да по ста не пре по зна тљи ва и у зе мљи и у
ме ђу на род ном окру же њу. Опре де ље ње си сте ма

од бра не је сте да ту функ ци ју раз ви ја та ко да бу де при ме -
њи ва у све три ми си је Вој ске, а не са мо у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма, као што је слу чај у ве ћи ни зе ма ља. Ци вил -
но-вој на са рад ња у 2013. го ди ни, као и у прет ход ним го ди -
на ма, до при но си ла је по ди за њу угле да на ше вој ске и код
гра ђа на Ср би је. 

Иако 2013. го ди ну, на сре ћу, ни су обе ле жи ле ван ред не
си ту а ци је ко је би зах те ва ле обим ни је ан га жо ва ње Вој ске,
раз ви ја ни су ка па ци те ти ко ји се, уко ли ко се за то ука же по -
тре ба, мо гу упо тре би ти.

Ду го ће се пам ти ти ме ћа ва ко ја је по чет ком про шле го -
ди не за ве ја ла ауто-пут из ме ђу Су бо ти це и Но вог Са да и за -
у ста ви ла са о бра ћај, а број на во зи ла, из ме ђу оста лих и ауто -
бу се с пут ни ци ма, до ве ла у опа сност. За хва љу ју ћи ан га жо -
ва њу тен ко ва из са ста ва Пр ве бри га де КоВ пут је де бло ки -
ран, а за гла вље на во зи ла из ву че на су из сме то ва. Сви др -
жав ни и ло кал ни ме ди ји реч ју и сли ком пре не ли су ма ли, али
зна ча јан успех
вој ни ка и ста ре -
ши на на ше вој -
ске. Већ у фе бру -
а ру при пад ни ци
Че твр те бри га де
Коп не не вој ске у
оп шти ни Бу ја но -

вац по мо гли су гра ђа ни ма у от кла ња њу
по сле ди ца по пла ве.

То ком лет њих ме се ци, због про бле -
ма са снаб де ва њем пи ја ћом во дом у Чач -
ку и због ја ке су ше у том де лу Ср би је,
ста нов ни штву Гор њег Ми ла нов ца, Чач -
ка, Ле ба на и Но вих Ба но ва ца Вој ска је
ис по ру чи ла ви ше од 360 куб них ме та ра
во де, а у то ку но вем бра у снаб де ва њу
во дом по мо гла и се дам се ла сом бор ске
оп шти не, где се због по ве ћа ног при су -
ства ар се на во да из во до во да ни је мо гла
ко ри сти ти.

У 2013. го ди ни, на сре ћу, ни је би ло
по жа ра ко ји би из и ски ва ли ан га жо ва ње
ве ћих вој них ка па ци те та, али је за хва -
љу ју ћи бр зим ре а го ва њи ма при пад ни ка
Вој ске Ср би је, у са рад њи с ло кал ним
вла сти ма, уга шен ве ли ки број ма њих

Војска Србије помогла гра ђа ни ма
за ве ја ним у ме ћа ви на ауто-пу ту 
из ме ђу Су бо ти це и Но вог Са да 

Ста нов ни штву Гор њег Ми ла нов ца,
Чач ка, Ле ба на и Но вих Ба но ва ца 
у лет њим ме се ци ма ис по ру чено 
ви ше од 360 куб них ме та ра во де

Је ди ни це Дру ге бри га де 
уга си ле по жар 

на „Сма ил бе го ви ћа ха ну”, 
јед ном од нај ста ри јих обје ка та 
у ста рој чар ши ји Но вог Па за ра



ве о ма те шко мо гу да до ђу до пр ве ам бу лан те или до ма здра -
вља, а нео п хо дан им је ле кар ски пре глед, ла ка или јед но -
став ни ја ме ди цин ска ин тер вен ци ја.

У 2013. го ди ни Вој ска Ср би је ор га ни зо ва ла је 40 ак ци ја
у 68 се ла. Ле ка ри су пре гле да ли ви ше од 2.100 ме шта на и
из вр ши ли око 650 би о хе миј ских ана ли за кр ви и 500 ЕКГ ана -
ли за. Око 700 де це пре гле дао је сто ма то лог. У ви ше од 20
од сто слу ча је ва реч је о пре гле ди ма ста рих и сла бо по крет -
них осо ба. У про те -
клој го ди ни у па тро -
ле вој них ле ка ра
укљу чи ле су се и па -
тро на жне еки пе, из
ло кал них до мо ва
здра вља, као и ве -
ли ки број во лон те -
ра Цр ве ног кр ста
Ср би је, ко ји су по де ли -
ли ви ше од 350 па ке та хра не и ле ко ва. 

Оде ље ње за ци вил но-вој ну са рад њу Ге не рал шта ба на -
ше вој ске по себ но је по но сно што су ак ци ју „Вој ни ле кар на
се лу” по др жа ли Ми ни стар ство здра вља и Ми ни стар ство ре -
ги о нал ног раз во ја и ло кал не са мо у пра ве. Над ле жни ис ти чу и
по др шку Ми ни стар ства по љо при вре де ко је је од 2013. у по -
ме ну ту ак ци ју укљу чи ло и по љо при вред не са ве то дав це. За -
јед но са њи ма у ле кар ским па тро ла ма уче ство ва ли су и вој ни
ве те ри на ри, ко ји су пре гле да ли ви ше од 500 гр ла сто ке. 

У ак ци ја ма до бро вољ ног да ва ња кр ви, у ко ји ма су уче -
ство ва ли при пад ни ци Вој -

ске Ср би је, са ку пље но
је око 600 ли та ра кр -
ви. По себ но тре ба ис -
та ћи да су у про шлој
го ди ни ста ре ши не
Реч не фло ти ле у за -
јед нич кој ак ци ји с
рад ни ци ма Же ле зни -
ца Ср би је у Но вом Са -
ду при ку пи ли ви ше од
250 ли та ра кр ви.

Вој ска се у 2013.
го ди ни бри ну ла и о
здра вљу и обра зо ва -
њу де це. По ред ре -
дов них сто ма то ло -
шких пре гле да у свим
ме сти ма у ко ји ма су
ор га ни зо ва не ак ци је и
да ва ња са ве та о хи ги -
је ни зу ба, град ским и
школ ским би бли о те -
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по жа ра у по чет ној фа зи и та ко из бег ну та ве ћа ште та. Је ди -
ни це Дру ге бри га де КоВ из гар ни зо на Но ви Па зар ре а го ва -
ле су бр зо укљу чив ши се у га ше ње по жа ра на „Сма ил бе го -
ви ћа ха ну”, јед ном од нај ста ри јих обје ка та у ста рој чар ши ји
Но вог Па за ра, ко ји је под за шти том др жа ве, и та ко спре чи -
ле ње го во уни ште ње.

Вој ска је по ма га ла и при вред ним су бјек ти ма ка да се ни -
су мо гли про на ћи дру ги на чи ни ре ша ва ња про бле ма. Та ко је
за по тре бе ЈП „Вој во ди на шу ме – шум ско га здин ство Сом -
бор” пре ко ка на ла Ду нав–Ти са–Ду нав по ста ви ла пон тон ски
мост но си во сти 60 то на у ре зер ва ту при ро де „Гор ње По ду -
на вље” у Бач ком Мо но што ру.

Ак ци ја „Вој ни ле кар на се лу” већ по сле го ди ну да на
по ста ла је вр ло пре по зна тљи ва. Ста нов ни штво рет ко на се -

ље них и те шко при сту пач -
них обла сти Ср би је с ра до -
шћу до че ку је вој не ле ка ре.
Овом ак ци јом по ма же се
они ма ко ји ни су у ста њу или

Ор га ни зо ва но 40 ак ци ја 
„Вој ни ле кар на се лу” 

у 68 се ла

Вој ни ле ка ри пре гле да ли
ви ше од 2.100 ме шта на 
уда ље них срп ских се ла, 

из вр ши ли око 650 би о хе миј ских
ана ли за кр ви и 500 ЕКГ ана ли за 

Око 700 де це
прегледали 

војни зубари
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ка ма по кло ње но је око 60.000
књи га из би бли о теч ког фон да Вој -
ске Ср би је. То ком дру же ња и еду -
ка ци је при пад ни ци Гар де ин фор -
ми са ли су око 500 уче ни ка за вр -
шних раз ре да основ них шко ла с
те ри то ри је оп шти не Вра чар ка ко
се пра вил но и без бед но пру жа пр -
ва по моћ и шти ти од по жа ра.

Про шле го ди не ор га ни зо ван
је тре ћи по ре ду Основ ни штаб ни
курс ци вил но-вој не са рад ње, чи ме
је за о кру жен си стем струч ног
оспо со бља ва ња свих при пад ни ка
ко ји се у Вој сци Ср би је ба ве тим
по сло ви ма. За по че ло је и оспо со -
бља ва ње офи ци ра и под о фи ци ра из
обла сти ци вил но-вој них од но са, ко ји ма то ни су при мар не
фор ма циј ске ду жно сти.

Ра ди до сти за ња по треб ног ни воа ин тер о пе ра бил но сти
с вој ска ма у Про гра му „Парт нер ство за мир”, те ре а ли за ци -
је де фи ни са них парт нер ских ци ље ва „Спе ци ја ли сти за ци -
вил но-вој ну са рад њу”, 2013. го ди не пр ви пут је ор га ни зо ва -
на обу ка пред став ни ка оста лих ми ни стар ства Вла де Ср би је.
Циљ тог кур са био је да се ли ца, спе ци ја ли сти у обла сти ма
– ху ма ни тар на по моћ, кул ту ро ло шка пи та ња, ци вил на упра -

ва, ци вил на ин фра струк ту ра, еко но ми ја и тр го ви на, оспо со -
бе за оба вља ње по сло ва ци вил но-вој не са рад ње у сво јим
обла сти ма, чи ме се до сти же по ме ну ти парт нер ски циљ.
Курс је успе шно са вла да ло 19 ли ца – 12 из ре сор них ми ни -
стар ста ва Вла де, тро је из Ми ни стар ства од бра не и че тво ро
из Вој ске Ср би је. 

Про шле го ди не је по че твр ти пут, у са рад њи с ми ни -
стар стви ма од бра не Ка на де и Хо лан -
ди је, спро ве ден ре ги о нал ни курс ци -
вил но-вој не са рад ње. Иако је пр во -
бит но пла ни ран са мо за зе мље ре ги -
о на, пре ва зи шао је тај оквир. На
кур су су уче ство ва ли пред став ни ци
де сет зе ма ља – Ру си је, Ка на де, Хо -
лан ди је, Бо сне и Хер це го ви не, Цр не
Го ре, Ма ке до ни је, Хр ват ске, Ма ђар -
ске, Укра ји не, Гру зи је и Ли ба на. За
раз ли ку од прет ход них го ди на, ка да
се про бле ма ти ка ци вил но-вој не са -
рад ње из у ча ва ла углав ном на те о риј -
ским осно ви ма, на по ме ну том кур су
ак це нат је био на ре ша ва њу кон -
крет них про бле ма, пре ма од го ва ра -
ју ћем сце на ри ју. ƒ

У до бро вољ ним ак ци јама при ку пљено
око 600 ли та ра кр ви

Град ским и школ ским би бли о те ка ма
по кло њено око 60.000 књи га 

из војног би бли о теч ког фон да



жованих ван граница Србије у проте-
клој деценији. Према подацима Уједи-
њених нација, Србија је на тај начин
сврстана у значајне „извознике” без-
бедности – десета је земља у Европи
по доприносу миру у свету. 

После обнове учешћа у мировним
мисијама Уједињених нација 2002. го-
дине, на званичној листи земаља кон-
трибутора снага, наша војска налази-
ла се на 86. позицији, од укупно 91 др-
жаве чланице које ангажују снаге у ми-
ровним мисијама Уједињених нација, и
на 30. позицији од 32 европске држа-
ве. Данас се Војска Србије, по броју
припадника у мисијама, налази на 53.
позицији од 120 држава Уједињених
нација, и на десетом месту од 38
европских држава.

Војска Србије вишеструко је по-
већала и ниво ангажовања у мисијама
Европске уније, те је у прошлој годи-
ни, поред штабних официра у Опера-
тивној Команди мисије и Команди сна-
га (на броду), у мисији EUNAVFOR
ATALANTA ангажован и борбени тим
из Специјалне бригаде – 12 лица, који
у водама Аденског залива тренутно
штити брод Светског програма хране
(WFP). У Сомалији је ангажована и ам-
буланта првог нивоа. 

Обуку за одлазак у мисије у току
2013. године у Центру за мировне опе-

рације реализовало
је 436 лица, од ко-
јих је 21 припадник
страних оружаних
снага. Оспособљена су и 39 лица ван Министарства одбра-
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ентар за мировне операције је у 2013. години иза-
брао, обучио, опремио и упутио 416 припадника
Војске Србије у мултинационалне операције под
покровитељством Уједињених нација и Европске

уније, што одговара укупном броју наших мировњака анга-

Србија десета земља
у Европи 

по доприносу миру 
у свету
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не и Војске Србије – при-
падника министарстава
унутрашњих послова, ре-
гионалног развоја и локал-
не самоуправе, правде и
државне управе, пољопри-
вреде, шумарства и водо-
привреде, просвете, науке
и технолошког развоја, те
Факултета безбедности и
Факултета политичких на-
ука. 

Инструктори и преда-
вачи Центра учествовали
су у обуци јединица Војске,
те по позиву као предава-
чи у центрима за обуку
припадника оружаних сна-
га других држава. Један
припадник нашег центра
стално је ангажован у Цен-
тру за обуку снага за ми-
ровне операције у Сараје-
ву. 

*завршено ангажовање

Ангажовање припадника/ца МО и ВС у МнОп 
УН и ЕУ у периоду од 2002. године до данас 

Тренутно 
ангажовано

У свим 
ротацијама

1. Мировна мисија у Бурундију* 3
2. Мировна мисија у Источном Тимору* 5
3. Мировна мисија у Либерији 50
4. Мировна мисија у Обали Слоноваче 4 30
5. Мировна мисија у ДР Конгу 3 134
6. Мировна мисија у Чаду* 41

7. Мировна мисија у Либану 143 257

8. Мировна мисија на Кипру 8 236
9. Мировна мисија ЕУ ATALANTA у Сомалији 16 20
10. Мировна мисија EUTM – Somalia 5 11
11. Мировна мисија на Блиском истоку 1 2
Укупно у мировним мисијама 226 789



десет шест. У 2013. години у ми-
сији је први пут ангажована жена
– официр наше војске. 

Најзначајније повећање уче-
шћа наших припадника у мисија-
ма остварено је ангажовањем је-
динице ранга пешадијске чете у
операцији у Либану. То је уједно
и прво ангажовање састава тог
ранга после Синаја, 1967. године.
Да би се створили одговарајући
услови за живот и рад у мисији

UNIFIL, у периоду од 22. ок-
тобра до 6. новембра извр-
шен је стратегијски транспорт опреме и возила нашег кон-
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Ваља нагласити да је обука у Центру за мировне опера-
ције родно осетљива и прилагођена свим категоријама по-
лазника. Од 789 мандата, од 2002. године до данас, жене су
ангажоване 69 пута – више од осам одсто, односно њих пе-

У 2013. години
први пут
у мисији

ангажована 
жена официр



53

Свим радњама које се односе на транспорт, спровођење ца-
ринско-административних формалности приликом преласка држав-
них граница, а пре свега на врло сложен утовар и истовар, коорди-
нирали су и руководили официри из Центра за мировне операције
Војске Србије.

416 припадника Војске 
у мултинационалним

операцијама
под покровитељством 

Уједињених нација 
и Европске уније

тингента, из Србије до зоне ангажовања у ме-
сту Маржајун, у Либану.

Комбиновани транспорт реализован је
друмом, железницом и морем. Опрема је из
Ниша и Чачка превезена шлеперима и желе-
зницом, а покретна радионица самостално је
маршевала више од 400 километара до луке
Бар. У сарадњи с Јавним предузећем „Југоим-
порт – СДПР” уговорено је ангажовање брода
„АRSLAN 1” који је нашу опрему, упаковану у
четири контејнера и 22 возила, превезао од Ба-
ра до Бејрута. Пловидба је трајала око четири
дана, а нашу опрему на поморској релацији, ду-
гој више од 2.000 километара, пратила су тро-
јица официра. 



ства у подршци нашим јединицама ангажованим у мултина-
ционалним операцијама. 

У априлу прошле године до Шпаније је транспортована
опрема друге ротације пешадијског вода, који је упућен у
мисију UNIFIL, а затим су припадници прве ротације из Ли-

бана враћени у Србију. Штабни офи-
цири и припадници елемента за наци-
оналну подршку превезени су у јуну.

Постојећи транспортни капаци-
тети планирани су и за евакуацију
српских снага и средстава у случају
погоршања безбедносне ситуације у
зонама ангажовања. Стога је одржа-

вање наших транспортних ваздухопло-
ва у оперативном стању постао један од најважнијих на-
ционалних интереса. ƒ
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Значајно искуство припадници наше војске стекли су и
приликом транспорта опреме у Џибути за аутономне тимо-
ве за заштиту бродова, где је наш тим
укрцан на брод „Carolina Scan”. Опре-
ма је превезена авионом Ан-26, а лет
од 9.000 километара, који је трајао 28
сати, представља највећи долет у
историји наше транспортне авијаци-
је. Вођа ваздухоплова мајор Милан
Маловић успешно је предводио поса-
ду, која је поред основног задатка из-
вршила и дотур опреме нашим контингентима на Кипру и
Либану. Тај лет представља круну ангажовања ваздухоплов-

21 припадник страних
оружаних снага

и 39 лица ван нашег
система одбране
обучено у Центру 

за мировне операције

Уредник прилога 
Александар ПЕТРОВИЋ


